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СТРАТЕГІЧНЕ УПРАВЛІННЯ РОЗВИТКОМ ПІДПРИЄМСТВА 
 
 

В сучасних складних економічних умовах господарювання підприємствам 

необхідно відповідати вимогам споживачів, успішно конкурувати на ринку, 

адаптуватися до змін зовнішнього середовища. Вітчизняні підприємства мають 

не просто пристосовуватись до змін у зовнішньому середовищі, а випереджати 

такі змін.Сучасні умови господарювання характеризуються пошуком стратегій, 

що дозволяють підприємствам виживати і розвиватись в зовнішньому 

середовищі проблем, пов’язаних з обґрунтуванням і забезпеченням формування 

стратегії розвитку підприємства та управління цим процесом, підтверджує 

значущість цих питань для підприємств України. На наш погляд, управління 

змінами можна розглядати як необхідність розвитку підприємства. 

Стратегічний розвиток підприємств як багатоаспектний і інтегрований 

процес потребує розробки системної методології управління такими процесами. 

Раєвнєва О.В. під розвитком підприємства розуміє унікальний процес 

трансформації відкритої системи в просторі і часі, який характеризується 

перманентною зміною глобальних цілей його існування шляхом формування 

нової  дисипативної  структури  і  переводом  його  в  новий  атрактор  (одна  з 

альтернативних траєкторій розвитку підприємства) функціонування [1, с. 108]. 

На  думку  Гапоненко  О.Л.,  Пакрухина  А.П.:  «розвиток  –  рух  вперед, 

формування нових рис, становлення нових структурних характеристик об'єкта, 

його еволюція, поліпшення, удосконалювання, прогрес, а також ріст і 

розширення» [2, с.11]. Деякі вітчизняні вчені теж дотримуються цього підходу. 
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Забродська Л.Д. трактує, що розвиток як просування від простого до більш 

складного та ефективного [3, с.42]. 

На думкуЧикуркової А.Д., розвиток акціонерного товариства потрібно 

розглядати в розрізі складових його потенціалу, тобто окрім зазначених вище 

аспектів, враховувати майновий, виробничий, маркетинговий, фінансовий, 

кадровий потенціал підприємства тощо[4]. 

Зміст стратегічного управління розвитком підприємства полягає в 

створенні необхідних умов для кількісно-якісних перетворень та координації 

дій, спрямованих на попередження формування й усунення протиріч, які 

виникають як у внутрішньому середовищі підприємства, так і внаслідок його 

взаємодії з зовнішнім середовищем. Стратегічний розвиток підприємства – 

складне багатопланове й багатоаспектне явище. При побудові механізмів 

стратегічного розвитку може бути використаний весь арсенал економічної 

науки, теорії стратегічного управління та теорії розвитку. Модель стратегічного 

управління розвитком підприємства представлена на рис. 1. 
 

 
 
 
 
 

 
 

Рис. 1. Модель стратегічного управління розвитком підприємства[3] 
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Дунська А.Р. і Бєлко І.А. розглядають розвиток підприємства в трьох 

основних аспектах: 1) технічний (науковотехнічний) розвиток – спрямований 

на вдосконалення якості продукції, технології, послуг за рахунок впровадження 

техніко-технологічних нововведень; 2) ринковий розвиток – полягає в 

розширенні сфери споживачів, збільшенні частки ринку тощо; 3) 

організаційний розвиток – зорієнтований на розвиток окремого працівника, 

групи, вдосконалення системи та процесів управління тощо[5, 6]. 

На нашу думку, стратегічне управління розвитком підприємства – це 

динамічний процес, що базується на використанні потенціалу підприємства, 

орієнтується на отримання довгострокових конкурентних переваг на ринку при 

своєчасному коригуванні цілей функціонування (відповідно до змін, що 

відбуваються у зовнішньому середовищі) шляхом інноваційної спрямованості, 

зростання обсягів господарювання, реструктуризації підприємств або 

антикризового управління їхнім розвитком тощо. 

Таким чином, процес стратегічного управління розвитком підприємства 

ґрунтується на прийнятті комплексу управлінських рішень стосовно деталізації 

заходів в складі загального напрямку розвитку такоординації цих процесів. 

Вибір і формування стратегії дозволяють підприємству визначити напрямки та 

способи руху до цілей. Але навіть у випадку створення комплексу необхідних 

умов для її реалізації з часом можуть виникати певні труднощі і проблеми, які є 

наслідком впливу кризоутворюючих протиріч. Врахування визначених 

обмежень та вирішення поставлених проблем, пов’язаних з необхідністю 

розвитку будь-якого суб’єкта господарювання, розробка та впровадження 

методологічних основ стратегічного управління розвитком підприємства є 

вимогою часу. 

На сучасному етапі реформування української економіки для підвищення 

результативності антикризової діяльності основну увагу слід приділяти 

удосконаленню стратегічного управління як системі заходів ефективного 

розвитку сільськогосподарських підприємств. Однією з підсистем таких 
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заходів є вихід підприємства з кризи з подальшим сталим розвитком у 

довгостроковій перспективі[6]. 

Таким чином, вітчизняна економіка потребує розробки теорії та 

методології для впровадження стратегічного управління розвитком в практику 

діяльності підприємств, що опинилися в умовах кризи. Подальші дослідження 

за цією темою пов’язані з розробкою та впровадженням економічних 

механізмів реалізації стратегічного управління розвитком підприємств 
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